
 
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  
Č. j.:       
AVS  68/09      V Praze dne 22. ledna 2009  

 

N á v r h     s t a n o v i s k a     č.  7 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu  
k  

návrhu zákona o obchodních spole čnostech a družstvech (zákon 
o obchodních korporacích)  

_______________________________________________________________ 

I.  

Cíl návrhu 

V souladu s Plánem legislativních prací vlády na rok 2008, který schválila 
vláda svým usnesením č. 34 ze dne 16. ledna 2008, se předkládá návrh zákona 
o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích). 
Nový zákon o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních 
korporacích) tvoří spolu s novým občanským zákoníkem a zákonem 
o mezinárodním právu soukromém „rekodifikaci soukromého práva“ v České 
republice.  Součástí rekodifikace soukromého práva je návrh zákona upravující 
fungování obchodních korporací. Návrh zákona o obchodních společnostech 
a družstvech tak reaguje na novou úpravu občanského zákoníku a stanoví určité 
odlišnosti typické pro podnikatelský svět. Zároveň je návrh zákona nastaven na 
propojení s jinými právními předpisy, které upravují podnikání. Předkladatelem 
materiálu je Ministerstvo spravedlnosti. 

 

II.  

Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Materiál neobsahuje hodnocení dopadů regulace (RIA) a ani není uveden 
důvod, proč toto hodnocení není vypracováno.  

III.  

Způsob projednávání návrhu 

Návrh zákona byl  rozeslán do mezirezortního připomínkového řízení dne 
15. 9. 2008 s lhůtou pro zasílání připomínek do 31. 10. 2008.  K absenci RIA byla 
uplatněna připomínka, kterou předkladatel akceptoval, ale věcně nevypořádal. 
Výsledky připomínkového řízení jsou uvedeny v příloze č. V. Návrh zákona je 
předkládán vládě s rozpory, které nemají souvislost se způsobem vyhodnocení 
dopadů tohoto návrhu. 

 



IV.  

Návrhy na úpravu/ doplnění 

Vzhledem k charakteru materiálu se z hlediska vyhodnocení dopadů 
regulace navrhuje doplnit do důvodové zprávy důvod, resp. vysvětlení, proč 
předkladatel neprovedl hodnocení  dopadů regulace v souladu s Obecnými 
zásadami pro hodnocení dopadů regulace (RIA).  

 

V.  

Závěr 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA) materiál 
projednal a navrhuje Grémiu pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu, 
aby vládě doporučilo návrh 

 

 

schválit s podmínkou, že materiál bude dopln ěn podle tohoto stanoviska. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


